

# ЧОРНОБИЛЬСЬКИЙ ФОРУМ ВІДРОДЖЕННЯ

У місті Коростені, що на Житомирщині, за участю представників посольств Японії, Канади, міністерств України, відомств та урядових і неурядових організацій, яких зачепила проблема наслідків Чорнобильської катастрофи, відбулося Друге засідання Чорнобильського Форуму Економічного Розвитку (ЧФЕР). Організаторами даного заходу виступила Програма Розвитку ООН (ПРООН) у співробітництві з українськими партнерами.

Економічне відродження постраждалих від Чорнобиля територій — мета, з якою й був започаткований Форум у листопаді 2005-го року, у місті Чернігові. У цьому ж напрямку відбулася друга зустріч, виокремлюючи нові аспекти, думки та ідеї з даного питання. Як зазначив Володимир Москаленко, мер міста Коростеня, один із організаторів Форуму: "Ми повинні сьогодні знайти спільну мову, вирішити, яким чином залучити економічні інвестиції на нашу територію та як піклуватися про людей, що тут проживають".

Недаремно саме Коростень став пунктом зібрання, адже це — найбільше місто в Україні, що постраждало від наслідків Чорнобильської катастрофи. Неодноразово, протягом 1300 років свого існування, стародавній Коростень відчув руйнівну силу вогню: у 945-му році його спалила княгиня Ольга, 1241 — татари, пізніше — Друга світова війна. Ці події залишилися у минулому, стали частиною історії, яку не можна забувати. Однак, катастрофа 1986 року, її наслідки — проблема нашої реальності. І все ж, Коростень, як і інші постраждали від аварії на ЧАЕС території, продовжує розвиватися, набирається сил, хоча багато питань залишаються невирішеними.

Виступаючи на ЧФЕР, Дайсукі Мінаміно, другий секретар посольства Японії в Україні, зазначив, що для подолання наслідків Чорнобильської катастрофи необхідно продовжити спільну діяльність. Він підтверджує наміри свого уряду далі займатися чорнобильським питанням та загальним розвитком регіонів України. Два з половиною роки тому уряд Японії погодився на пропозицію ЧПВР/ПРООН щодо реалізації проекту Відродження та Розвитку, підтримавши програму. "Наші внески — забезпечення людської безпеки, це є одним із головних напрямків та пріоритетів співробітництва на міжнародній арені. Людська безпека — це розвиток та подолання проблеми через зміцнення ролі особистості. "Сьогодні ми вже можемо бачити реальний результат, зокрема у Коростені", — сказав Дайсукі Мінаміно. Він навівав приклади громад, які активно займаються вирішенням актуальних питань, що є важливим для реалізації економічного розвитку. Найголовніше — продовжити діалог між Україною, Японією та іншими партнерами світу.

## КОРОСТЕНЬ-2006. ЗАСІДАННЯ ДРУГЕ ЕКОНОМІЧНЕ ВІДРОДЖЕННЯ ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД АВАРІЇ НА ЧАЕС ТЕРИТОРІЙ СЬОГОДНІ НЕ ЛИШЕ ПРОБЛЕМА УКРАЇНИ



Пріоритетом жовтневого Форуму був теоретично-практичний напрямок роботи. Мова йшла не лише про сучасний стан Чорнобильських територій, а й про конкретні розробки їх сталого економічного розвитку, заходи для збільшення інвестицій та боротьби з бідністю в постраждалих регіонах. Міжнародні експерти ділилися досвідом з даних питань та реалізації соціальних проектів.

У рамках ЧФЕР Єжи Осятинський, експерт ПРООН, зробив регіональну презентацію третьої доповіді Комісії "Блакитна стрічка" для України "Держжава та громадянин: виконуючи обов'язки". Комісія "Блакитна стрічка" — це незалежний ініціативний ПРООН орган, до складу якого входять національні та міжнародні експерти. В Україні він сприяє соціально-економічній трансформації шляхом надання підтримки розбудові індустріальної потужності та стимулювання, а також проведення широкого діалогу на тему економічного розвитку.

Олена Кутова, директор Департаменту подолання наслідків Чорнобильської катастрофи Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків

Чорнобильської катастрофи, зосередила увагу присутніх на питаннях соціально-економічного розвитку територій, що зазнали забруднення, та місць компактного переселення громадян, які постраждали від наслідків Чорнобильської катастрофи.

Вперше за 20 років, завдяки активним діям МНС разом з науковцями та працівниками інших міністерств і відомств, за участю представників ПРООН/ЧПВР 14 вересня 2006 року Верховною Радою України прийнята загальнодержавна Програма подолання наслідків Чорнобильської катастрофи 2006-2010 роки. Вона передбачає створення умов для динамічного відродження та розвитку цих територій, спрямована на покращення й підвищення рівня життя населення, і забезпечення гарантованих державних соціальних стандартів, незалежно від місця проживання.

Реалізація заходів Програми має дати інтенсивний поштовх комплексу соціально-економічного розвитку зазначених територій, сприяти поліпшенню інвестиційного клімату, стану господарства, забезпечити поетапний перехід усього комплексу забруднених територій і місць компактного переселення

громадян на самофінансування, на основі максимального використання місцевих ресурсів з частковим фінансуванням розвитку окремих виробництв і продуктивних сил. А також передбачається створити та оптимізувати моделі місцевого економічного розвитку в чорнобильських регіонах на основі соціального партнерства між владою, бізнесом та громадами.

Позиція МНС України полягає у тому, що тільки цілеспрямована взаємодія всіх міністерств, відомств, обласних та районних державних адміністрацій, громад, міжнародних організацій, в питаннях мінімізації наслідків Чорнобильської катастрофи, дозволить комплексно вирішити складні проблеми в найбільш напруженій сфері суспільства — відродженні та розвитку чорнобильських регіонів, активізації життєвої позиції їх мешканців. "МНС України підтримує діалог з ПРООН/ЧПВР, що забезпечує цілісний підхід до вирішення питань соціально-економічного розвитку постраждалих територій від ЧАЕС" — зауважує Олена Кутова.

Недосконалість законодавчої бази економічного розвитку забруднених територій представник Департаменту інновацій та інвестицій Української спілки промисловців та підприємців (УСПП) Олег Биков назвав однією із найбільш важливих проблем. Тому напрямки діяльності УСПП спрямовані на постійне вдосконалення законів, допомогу підприємцям, промисловцям, малому бізнесу. Їхні експерти, з політичних та економічних питань вносять конкретні пропозиції до Верховної Ради, Кабінету Міністрів. "Ми відкриті для спільної роботи, бізнес-структур, які працюють у чорнобильській зоні та на інших постраждалих територіях", — сказав Олег Биков.

На недосконалість нормативно-правової бази Чорнобильського законодавства звернув увагу учасників Форуму і представник Міністерства праці та соціальної політики України Володимир Васько. Він наголосив на суперечливість Закону України "Про статус та соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", критично висловився про ефективність його виконання. "Сьогодні більше 90% грошових виплат йде лише на задоволення соціального захисту постраждалих громадян, до яких приєднані учасники інших аварій. Це близько 3 мільйони людей, з них понад 600 тисяч дітей", — зазначив Володимир Васько.

Учасники Форуму запропонували конкретні соціальні та економічні рекомендації для України, місцевої влади та органів самоврядування з метою їх реалізації на постраждалих територіях та місцях, де живуть переселенці.